VI OTKPLITAS O/IMMNUAAA m Typ_1 - 4 knace
Nno MmatemMaTunKe

1-4 knacc
CaHkT-TeTepbyprckuii rydbepHaTopcKuin '
hmavko-matematnyecknin nuuen Ne30
Typ_1 -4 knacc - peweHus

1. B V3ympyaoHom ropoge xwuBét 100 kopoTbiwek. Bce oHW nnatar B kasHy Hanor maympygamu - no 1
N3ympyny C KOPOTbIWKW. ['opon oenutcs Ha aBa panoHa: BocTouHbin M 3anafHblil, B KOTOPbIX XUBET
MOPOBHY KopoThiweK. Map ropoaa npukasan yBennmyintb Hanor 4ns xurtenen 3ananHoro panoHa B 3 pasa,
a onsa xuteneit BoctouHoro - B 2 pa3a. CKonbKo M3yMpyLoB NOCTYNUT B Ka3Hy NMocne ovyepenHoro cobopa
Hanora co BCex Xutenen?

SameqaHne: B oTBeTe yKaxXute TOMbKO YUCTO (M HECKO/IbKO YACEN HYepe3d 3anstyro).

Orger: 250. (B kaxagoui 4Yacty ropoaa XuvBET MOPOBHY KOPOThIWEK, TO eCTb Mo 50 KOpOTbiWeK B
3anagHom u BoctoqHoM pavioHax. Koportsiwku u3 3anagHoro parioHa [OAXKHbI OyayT 3annatutb
50+50+50=150 nsymppynos. A xutesnn Bocro4Horo pavioHa - 50+50=100 n3ympynos. VItoro B KasHy
noctynut 150+100=250 n3ympynos.)

2. B crapweit rpynne petckoro caga 15 yenosek. MaHHyto Kawy ntobsiT 2 yenoBeka, MWEHWYHYO - 3
YenoBeka, pPUCOBYIO - 4, a rpeyHeByto - 5. Bce, K10 nobUT MaHHyto Kauwy, nobsT u prcosyto. Bee, k10
MOBUT MIEHNYHYIO Kally, NBSAT 1 rpeyHeByto. A BCe, KTO NOOUT rPeYHEBYIO Kally, He NBAT pUCOBYIO.
CKOnbKO Y4enoBekK B rpynne He NobuT H1 OAHY U3 3TWX Kalw?

BameyaHune: B otBere yKaxwurte 10/1bKO 41CJ10 (MHM HEeCKOJIbKO Hucers Hepes 3an51ryfo).

OrBer: 6. (Bce, KTO nobUT MaHHyro Kalily, M0OST U PUCOBYH. 3HaA4UT, 2 4enoBeka, KOoTopble /HobST
MaHHyHo Kaily, BXoAST B Te 4, KoTopble /obST pucoByro. Bce, KTo nobUT nieHn4Hyro Kally, nobsT 1
rpeqHeByro. 3HauuT, 3 4enoBeka, KOTopble OOST MWEHNYHYIO Kally, BXoasaT B 1€ 5, koropbie nobsT
rpe4HeBYHO.

A BOT 4 4enoBeka, KoTopble nobST PUCOBYHO Kally, n 5, KoTopble /IHOBSIT [Pe4HEBYIO - 3TO pa3sHbIe ATy,
MOTOMY 4TO BCe, KTO IFOOUT rPpe+HEBYIO Kally, He /IH0bSIT pUCOBYHO.
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3Hauur, nrobuteneii kawwm B rpynne 4+5=9. A Hu oaHy n3 Ka He 06T 15-9=6 4enoBexk.)

3. Y TMporpaMuwn ectb HecTaHOapTHbIA Habop kopabneit ons urpbl B “Mopckoin 60i”:
“‘naTmnanybHbi”, 2 kopabns - “dyeTbipéxnanybHble”, 3 -"TpéxnanybHbie”, 4 - “gByxnanybHbie” n 5 -
“ofHonanybHbix”. Ha kBagpaTHOM MoOMe Kakoro HauMeHbLUero pasmepa OH CMOXET pa3MecTuTb Bce

1 kopabnb

nmerowmecst kopabnu, ecnv cneaosatb NPaBUy Urpbl Ansi PaCCTaHOBKMU kopabnei?
Bametanue: o npaBunam, aBa kopabrsi He AOXKHbLI CONPUKACcAaTbCS - HU CTOPOHOM, HU YITIOM.
1 5x5;

1 6x6;

O 7x7;

0] 8x8;

01 9x9;

[110x10;

O11x11;

O 12x12.

[T [
[T 7] 3ur
[T ] dwr

[[] 8wt

OrBer: 9x9. (Ha none 9x9 kopabnu MOryT MOMECTUTLCS, HarnpuMep, Tak:
s &

i
n
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lNokaxeM, 4yTo Ha none 8x8 kopabnm pasmecTnTb Henb3s. LonycTuM, 410 Kopabnn pasmecTuTb yaanoch.
Pa3obbéM kBaapar 8x8 Ha kBaapatnku 2x2 - 4 psaa rno 4 kBagpatuka. Takux KBaapaTtvnkoBs noslyHnaoCh
16. SIcHo, 4TO B OAHOM KBajpatuke 2x2 He MOXET ObiTb 3aHSTO Kopabnsmu 3 wam 6onee KneTok - oAunH
Kopabsib MOXET 3aHMMaTb TO/bKO K/ETKU Ha OHHOW rpsIMOM NvHUM, a OBa Kopabns He MoryT
conpukacartbcsl. 3Ha4uT, B KaXA0M TakoM KBaapare obs3aresibHO 4OMXKHO ObiTb CBOOOAHO MUHUMYM 2
KNeTKN. 3Ha4mT, BCEro AOMXKHO OCTarbCsl CBOOOAHbIMU MUHUMYM 16 pas rno 2, 10 ecTb MUHUMyM 32
knetku. A Bcero B kBagpate 8x8 64 knetku. 3Ha4ut, Kopabnm MOryT 3aHuMatb MakcumyMm 64-32=32
knetkn. Ho kopabnu 3aHUMatOT 5+4+4+3+3+3+2+2+2+2+1+1+1+1+1=35 knetok.

3Haunt, Ha none 8x8 Bce kopabnu He pa3MecTuTb. V13 aToro cnedyer, 4TO U HA MEHbLUEM r10/1e UX He
pasMecTuTb - MHa4ye MOXHO Obino Obl BbiAEUTL B KBaapare 8x8 meHbluee rnone, pa3MectuTb Ha HEM
Kopabnu, n oHn nomectTuanck bkl u Ha rosne 8x8.)

4. Ha ocTtpoBe XMBYT pbiLapu, KOTOpble BCerga rosopsaT npasdy, W fXeupbl, KOTOpble Bcerga nryr.
OpHaxapl cobpanucb 4 XUTens 0CTpoBa.

MNeps.bii ckazan: "Cpean Hac poBHO 2 nxeua”.

Bropon ckazan: "Cpean Hac posHO 3 nxeua”.

TpeTtunid ckasan: "Mbl BCce nxeubl”.

YeTtBépThIin ckazan: "Hert, xots Obl 0AUH pbiLapb CPeau Hac ecTb".
KT0 13 aTnx YeTBEpbIX NXEeLbl?

O MNep.biig;

L1 sTopoi;

L TpeTnig;

0] 4eTBEPTLINA;

L] HMKTO, BCE 4ETBEepO pbiLapu.

Orser: BTopo#, Tpetui. (llocMoTpuM Ha ¢bpasy TpeTbero ocTpoBUTSHUHA. “Mbi Bce nxeubl” He Mor
cKkasaarb pbllUapb. SHaYuT, TPETUI TOHYHO JIXKEL.

Torza ero gopasa - 10Xb, TO €CTb HE BCE HETBEPO /IXeLbl. A 3Ha4yuT, gppasa 4eTBépToro “xors 6bl 0ANH
pbilapb cpeau Hac ectb” - npasga. I10 03Ha4YaeT, H4To YeTBEPTLIM cKalasl npasy, TO €CTb OH TOYHO

e
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pbiLapkb.
OcTtanock BbISICHUTL, KEM SIB/ISIFOTCS NepBbIii U BTOPOU.

Bropoii He MoXeT 6biTb pbiLapeM. LeicTBUTENIbHO, Mbl yX€ 3HAeM, HTO HEeTBEPTbIA TOYHO PbILapb.
lNony4aetcs, 4T0 BTOpOV yTBEPXAAET, HTO BCE, KPOMe HeTBEPTOro - /ixeLlbl. Ho peiuapb He MOXeT 370
ckasarb. 3HaquT, BTOPOW - JIXeL.

Urtak, BTOpOW n TpEeTUi - NXKeubl, a 4eTBépThin pbiuapb. Octancs nepsbid. Ecnn nepsbii nxew, 1O
JIXXeL0B Tpoe, TO eCcTb gopasa BToporo - rnpasaa. Ho Bropoii xxeL, OH He Mor ckasartb rnpas/y.
lNonyyaetcs, 410 nepBbIi MOXET ObITb TO/ILKO pbiLapeM. [lonyyaeMm, 4To NepBbii U HeTBEPTLIN - pbiapy,
a BTOpovi v TpeTui - ixXxelbl. V1 Torna gopasbl nepBoro v 4eTBEPToro AeNCTBUTEIbHO UCTUHHBI, a gbpasbl
BTOPOro v TPETLEro - I0XHkbI.)

5. Ha nnaHete 97b B Hepene 8 aHen: Atb, ETb, UTb, OTb, YTb, blTb, KOTb, ATb (MMEHHO B TakoM nopsake).
A B Mecsaue Bcerga 40 unu 41 feHb, NPUYEM Takue Mecsaubl YepedytoTcs: B YETHbIX Mecsauax YETHoe
KONMMYECTBO OHEN, a B HEYETHbIX - HEYETHOE. B roay 14 mecsaues, Ha3bIBAKOTCS OHWU MO HOMepaM: 1-i, 2-1,
3-ih, n Tak ganee. OoHaxabl nepeoe 4ncno 1-ro mecsiua Boinano Ha Atb. Kakue mecsubl atoro roga byayt
HaumHaTtbes ¢ blTb?

O 2-i;

O 3-
04-
0 5-
16-
0 7-i;
1 8-i4;

1 9-i;

110-1;

O 11-i;

O 12-n;

113-i;

0 14-n;

O HW 0aMH 13 MecsLEeB He ByneT HaunHaTbes ¢ blTb.

=

=

=c

=

=

Orser: 10, 11. (B 1-m Mecsiue 41 geHb - 910 No/HbIe 5 Hepenb v elwé 1 aeHb. 3Ha4uT, nepBoe Y1Cro 2-ro
mecsua Bbinagert Ha Etb.

Bo 2-m mecsue 40 aHei, 310 roniHble 5 Heaesnb, nosToMy B 3-M MecsLe rnepBoe 41C/10 CHoBA BbINaaeT Ha
Eb.

B 3-m mMecsue cHoBa 5 Henenb n 1 AeHb, TO €CTb NePBOE HUC/o 4-ro Mecsua Bbinaget Ha Uts. A B 4-m
MecsLe poBHO 5 Hexesb, U 5-1i cHoBa Ha4HETCS ¢ UTb.

U tak nanee:
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B 6-M 1 7-M MecsLax nepsoe 4mco Bbinaget Ha OTb;

B8-Mu9-M-Ha YTb;

B 10-M n 11-M - Ha blTb;

B 12-M n 13-M - Ha FOTb;

B 13-M - Ha STk,

3Hauur, Tonbko 10-4 n 11-1 Mecsubl TOoro Xe roaa byayT Ha4mHaTecs ¢ blts.)

6. MNMporpaMwuwwa pewwnn coctaenTb “marnyeckuii keagpar'. EMy HyXHO pacctaButb B KneTkax ksagpara 3
Ha 3 yncna ot 2 0o 10 (kaxooe no oAHOMy pasy), 4Tobbl CyMMbl YCEN BO BCEX CTONOLAX, BCEX CTPOKaX M
LBYX CaMbIX OJIMHHbIX AuMaroHansix Obinv ogmMHakoBble. Ha pucyHke nokasaHo, kyga [porpaMuwa
noctasun yicna 8 n 9. Kakoe umcno 6ynet cTosTb B KNETKE CO 3HaKOM Bonpoca?

O 2;

03

[14;

O 5;

O e;

a7

010;

O MporpaMwuiua He CMOXET Tak paccTasuTb Yyucna.

8

Orser: 10. (lNocuntaem CymMMy BCEX 4YMCEJ, KOTOPbIE HYXHO MoCTaButb. 2+3+4+5+6+7+8+9+10=54.
3HaunT, B KaxX 4ok CTpoke cyMma [omXHa bbiTb paBHa 18 (18+18+18=54).

[NokaxkxeM, YTO B LUEHTPpa/IbHYrO K/IETKY MOXHO MOCTaBUTb TO/ILKO Yucio 6. Eciv Tyna nocraButb 5 wm
MeHbLe, 4TO Hekyaa byaeT nocTaBuTb HUCAO0 2, Tak Kak 2+5=7, n cymmy 18 B psay ¢ umcnamu 2 u 5 He
nonyunts. Ecnn Xxe Tyna nocrasute 7 win 6onble, TO Hekyaa byaet nocrasute 10, Tak kak 10+7=17, n
cyMMy 18 ToXXe B 9TOM ps Ly HE MoJyHnTb.

3HaunT, B LEHTPEe OO/IKHO CTOSITb YUC/I0 6. A TOraa MOXHO MOCTaBUTb YMCA B CPEAHEN KNETKE HUXHEro
pspa (18-6-8=4) u npasovi knetke BepxHero psga (18-6-9=3). [locne 3Toro MOXHO Onpesenntb
ocTallbHble Yyncna:

/71813
2610
9145

i
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B utore B knetke co 3HakoM Boripoca rnosyunnock 4ucio 10.)

7. MateMalwa B3sna gse NeHTbl 0AUHAKOBOW AIMHbL: XENTYI0 1 3enéHyto. XENTyro NeHTy OHa paspesana
Ha OJMHAKOBblE KYCOYKW, M KyCOYKOB Monyymnocb Oonbwe 23. 3enéHyio neHty MateMawa ToXe
paspes3ana Ha OAUHAKOBbIE KyCOYKM, HO HE Ha Takune Xe, Kak y XEntomn neHtbl. Okasanocb, YTo CyMMapHas
ONnHa 6 XENTbIX KYCOYKOB Takas Xe, kak cymmapHas annHa 13 3enéHbix Kyco4dkoB. Kakoe HaummeHbluee
4MCNO KYCOYKOB MOT/IO MOMYYMUTbCS CyMMapHO U3 OBYX NEHT?

SameqaHue: B oTBeTe yKaxxute TOMLKO YUCTO (M HECKO/IbKO YUCEN HYepes 3anstyro).

OrBer: 76. (XKéntbix Kyco4koB 6onble 23, TO €CTb MUHUMYM 24 - 9710 4 pa3a rno 6. Kaxable 6 XEntbix
Kyco4ka paBHbl 13 3enéHbIM Kyco4kaM. 3Ha4uT, 3e/1EHbIX KYCOHKOB MUHUMYM 13*4=52. [1pu aTtOoM poBHO
24 XEénTbiX Kyco4ka n 52 3enéHbix MOro ObiTb - B 9TOM C/ly4ae BCE yC/OBUS 3aAa4v BbIMOTHSHOTCS.
3Haunt, 24+52=76 - HanMeHbLLee YAC/I0 KYCOYKOB, KOTOPOE MOI/IO MOJyHUTLCS.)

8. Yncno 6ynem HasbiBaTb “yOayHbIM”, €Cln LUMAIPbl, M3 KOTOPbIX OHO COCTOMT, MOXHO pa3butb Ha aBe
rpynnbl, CyMMbl LGP B KOTOPbIX pasHbl. Hanpumep, ymicno 65814 - yoayHoe, Tak Kak 6+5+1=8+4=12.
Hannoute HavMeHbliee yaa4yHoe NATU3Ha4YHoe YMCNo, CNefoM 3a KOTOPbIM NAET TOXe yaaqyHOe YUCHO.

BamedaHne: B otBeTe yKaxwurte 10/1bKO 41CJ10 (MﬂM HEeCKOJIbKO Hucers Hepes 3al75ITyI'O).

Orser: 10449. (Y ypma4Horo umcna cymma BCeX LMQbp LO0MXHa ObiTb YETHOM: BE€Ab LMGOPbI AOMXKHbI
pasbusarbcs Ha ABe rpynrnbl C paBHbIMU cymmamun. Ecnn nocnenHss ungbpa He 9, To npu yBEIMHEHUN
yncna Ha 1 yBenmunTcs TO/IbKO oC/eaHss ungbpa, a roraa MeHsieTcs 4THOCTb CyMMbl ungbp. To ectb
3a 4UCIOM C HETHOU CyMMOVi BY.AET UATU YUCTIO C HEHETHOW CYMMOW, KOTOPOE HE MOXET ObITb yAa4HbIM.
3Ha4nT, 4T06bI ABa yAa4HbIX Yacna WaM noapsd, npu npubasneHun 1 K repBOMYy HUCHY L[OXKEH
rpoNCXoaunTb NMepexon Yepes AECATOK. SHa4YUT, NMocnenHss uvgbpa nepBoro yaayHoro Yncna AonXHa
6bITb 9.

HaumeHbliee natmaHa4yHoe yaa4Hoe 41ciao ¢ umgbponi 9 B paspsae eauHul - 10089 (uncrio HaqmHaercs
Ha 100**, Ha KoHue y Hero 9 - nony4aem 100*9; a Tak Kak cyMma B rpynne, Kyaa nonaaér 9, byaer He
MeHbLwe 9, TO BO BTOPOW rpyrnne cyMMma AomxHa bbiTb ToXXe MuHuMmyM 9, 1o ecTb 1+8). Ho cneayrouee 3a
HuM 10090 ¢ 4ETHOW CyMMOV LMGbp, HO HE yaa4Hoe - UMQbpbl He pa3buTb Ha ABE rpynrbl C CyMMOU 9.
Cnenyrouee naTnsHaqyHoe ypaqHoe 4ncio - ato 10179 (toxxe cymMMma octalibHbIX LUMGbp, Kpome 9, A0/IKHA
6biTb MUHUMYM 9). 3a HuM naét 10180 - He yaa4Hoe.

Crneayrowee ynayHoe 4ncio 10269, 3a Hum uaét 10270 - He yaa4Hoe.

Cneanyrowee yaa4Hoe 4ucno 10359, 3a Hum naét 10360 - He yaa4Hoe.

A Bort cneayrowee ypaqHoe 4ncno 10449, 3a HuM naét 10450 - ynaqHoe (1+4+0=5+0). SHauunt, 10449 -
ncKoMoe 4ucno.)
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9. MareMawa wugpyeT cnoea, 3ameHss kaxnayilo OykBy eé€ Homepom B ancdhasute. Hanpumep, cnoso
OBA/1 3awmndppyetcst kak 163113. Byaem cuutathb "cnosoM” nobyto nocnenoBaTtenbHOCTb OyKB (Hanpumep,
ABB cuyutaem "cnosoM"). HekoTopble pasnunyHble "cnosa” MOryT asaTb OAMHAKOBYIO NOCNEN0BaTENbHOCTb
umdop. Ckonbko pasnuyHbIx "cnos" 3awmndpyertcs kak 112233447

BamedaHne: B otBeTe yKaxwurte 10/1bKO 41CJ10 (MﬂM HEeCKOJIbKO Hucers Hepes 3al75ITyI'O).

Orsert: 13. (Bcero B angpaBute 33 bykBbl. 3Ha4uT, nocneaHne ABe HeTBEPKN MOryT 03Ha4arb 1o/bko [T
(6ykB ¢ Homepamu 34 n 44 Her).

PaccmotpumM, kakne 6ykBbl MOryT wngbpoBarscs kak 112233. OgHa 6ykBa MOXET WnghpoBaTLCSl 0OA4HOM
wnn aByms umgppamu. lNepeqncnnm 6ykBbl, KOTOPbIE MOXHO MO/YyHUTb U3 UMEOLUMXCSI KOMOUHALIMIA:

1=A, 2=5, 3=B, 11=U, 12=K, 22=d, 23=X, 33=4.

lNepe4ncnnm Bce BapuaHTbl, Kak 4ncao 112233 MOXHO pa3buts Ha rpynbi no 1 u 2 ungbpsbl, 1 3anuwem
“cnosa’, kotopbie byayT nony4atbcs. B koHue Be3ae bynem fonvceiBatb 4, 4, Kotopbie o3Ha4aror 1.
1,1,2,2, 3, 83 4,4 - AABGEBBI'T

11,2,2,3,3,4,4- IBEBBIT

1,12, 2, 3,3, 4,4 - AKEBBI'T

1, 1,22, 3, 3 4,4- AAPBBIT

1,1,2,23, 3 4,4 - AABXBIT

1, 1,2, 2, 33 4,4 - AAGBAIIT

11,22, 3, 3,4, 4 - UPBBIT

11,2, 23, 3,4, 4 - IBXBIT

11,2, 2,33, 4, 4 - IBBAIT

1, 12,23, 3, 4, 4 - AKXBI'T

1,12, 2, 33, 4, 4 - AKBAIIT

1, 1,22, 33, 4,4 - AADAIT

11,22, 33, 4, 4 - NdSAIrT

Bcero nony4aercs 13 “cnos”.)

10. Bykamu A, B, B, I', [1 n E 3awncopoBaHbl umdopbl (pa3HbiMu BykBamu 3alumMcdpoBaHbl pasHble Lgopbl).
N3BecTHO, uto A+B=I", B+B=[, '+ [=E. Yemy moxeT bbiTb paBHa cymma I +E?
BameuaHwue: B oTBeTe yKaxute TO/bKO YNCTO (MM HECKOMIBLKO HUCEN Hepe3 3arsryHo).

Orser: 11, 12, 13, 14, 15. (5icHo, 410 HM oaHa M3 BykB He 0, TaK Kak uHaqe Kakme-To ua byks 6bii Obi
paBHkl, a, Mo yCnoBuko, pasHbie ByKBbI - 3TO pasHble UMgbpsbI.

Torna '=A+b He meHble 4em 1+2=3. Ho Torga [ He bonbue 6, Tak kak [+/[=E, a E He 6onblue 9.

Urak, I He bonbue 6, a E He 6onblie 9, 3Haqut, [+E He bonblue 4em 6+9=15.

OLeHUM HanMeHbLiee BO3MOXHoe 3HadeHne [+E. [ He meHble 3, a E=l+/[]=A+b5+5+B - 310 He MeHble
yeMm 1+1+2+3=7. BHaunt, [ +E He MeHblue 4em 3+7=10.

P

- " 4

", > 5-—-?
¥

n
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lNocmotpum, moxet i [+E 6bitb pasHo 10. lycte +E=10. 910 MOXeT bbiTb TONLKO B C/y4ae, Koraa
=3, a E=7. Bametum, yto E=7 TOn1bKO ripu ycnoBuu, 410 E=1+1+2+3, Toecte 6-310 1, aAuB-310 2 1
3 B kakoM-To nopsiake. Ho torga =3 n kakas-1o n3 ungp A n B Toxe 3, a 1akoro bbiTb HE MOXET.
SHaunt, [+E=10 He MOXeT bbITb.

Takum obpasom, [+E Moxert bbiTb TONIbkO B npeaenax ot 11 4o 15. A Bce aTn BapmaHTbl BO3MOXHbI.
Hanpumep. Tak:

A=2, b=1, B=4 torga =3, [1=5, E=8, n torga +E=3+8=11;

A=1, b=2, B=4 torga =3, [1=6, E=9, n torga [ +E=3+9=12;

A=1, b=3, B=2 torga =4, [1=5, E=9, v torga [ +E=4+9=13;

A=2, b=3, B=1 torga =5, [1=4, E=9, n torna [ +E=5+9=14;

A=4, b=2, B=1 torga =6, []1=3, E=9, n Torga [ +E=6+9=15.)
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